



孟宪承书院
MENG XIANCHENG COLLEGE OF ECNU

院情周报

【第 11 周】

本周工作汇报：

1、书院开展关注特殊儿童世界专题活动

11月10日，书院导师协调中心联合社会发展学院“拾星者”社团开展“你所不知道的群体——特殊儿童的世界”专题活动，书院学子们通过观看影片《与光同行》了解自闭症儿童的行为、情绪和心理，被影片中的爱与坚定感动，立志作为社会的一份子关爱特殊群体。

2、书院组建信息技术团队

11月10日，书院组建的信息技术团队在本科生公寓22号楼120活动室开展团队建设活动，成员们分为两组将在未来的实践中以“竞争与合作”的关系共同助力书院的信息化建设。信息技术团队由书院学子自愿报名组成，将接受基础培训并参加学校与书院组织的各类实践项目，引领书院学生在信息技术领域有所建树。

3、书院接待美国明尼苏达大学访问团

11月13日，美国明尼苏达大学教育与人类发展学院执行董事 Mistilina Sato 教授一行3人来到书院“孟空间”进行交流访问，就辅导员工作、学生培育、人才培养和通识教育核心课程等方面同书院辅导员们展开了深入的讨论，为促进书院国际化和进一步建设发展提供了崭新的思路和启发。随后 Mistilina



Sato 教授还与书院师范生共进午餐，交流师范生教育与成长。

4、书院举办配音经验交流会

11月13日，书院社团发展中心特邀音熊联萌配音团队至华师大开展经验交流会，推广配音事业，丰富大学生活之余，让更多的同学了解声音的魅力，认识配音艺术，同时也为上海地区配音讲座的推广贡献力量。

5、书院举办“书院杯”新生辩论赛决赛

11月13日，书院在第四教学楼106报告厅举办“书院杯”新生辩论赛决赛，决赛的辩题为“对于教师而言，言传与身教孰更重要”。双方辩手你来我往，唇枪舌战，围绕着辩题展开了激烈的辩论，表现不相上下，最终思想政治教育专业夺得本届辩论赛冠军。“书院杯”新生辩论赛历时两个月，共计开展13场比赛，新生们围绕大学生活、教师教育展开激烈讨论和交锋，在锻炼参赛选手辩论能力之际，也加强了书院各专业间的交流和凝聚，有助于营造“学在孟院”的氛围。

6、书院举行第七次师生午餐会

11月14日，书院举行本学期第七次师生午餐会：书院理科学生专场。书院领导及辅导员老师与书院来自不同理科专业的学子们相聚一堂，倾听理科生的心声，走进理科生的世界，共同关注理科学习的困境并探讨针对性的解决方法。

7、书院举办教育改革先行者-罗崇敏名家报告会

11月15日晚，现任国家督学、云南省人民政府参事，原云南省教育厅厅长罗崇敏做客书院，为书院学子带来“惊疑人类教育”的精彩报告，分享他的传奇一生和对教育的独到解读。

8、书院组织前往重庆交流访问

11月14日-11月16日，书院组织调研小队，前往探访重庆大学及其弘深学院、西南大学及其含弘学院，从教师教育、师资配置、师范生培养、选拔流程、培养模式、专业选择、退出机制、团学工作等多方面交流精英培养模式，为我校书院的更好发展寻石问路。

9、书院组织党校学习活动

本周书院启动党校学习活动，11月13日，书院组织第一期党校小组长学习会，会上统一就各小组近期学习安排进行规划，并带领各小组组长开展党章导读和近期时事回顾；11月17日晚，书院举办党校集中观摩讨论课，通过影片《建



党大业》回顾中国共产党建立历程，弘扬党员精神，激励书院党员奋发向上。

10、书院接待上海应用技术学院代表团

11月17日，上海应用技术学院人文学院团委书记陈贝妮一行来书院交流团学工作。书院学工组长兼团委书记梁宏亮主持接待来宾，书院各中心部分部门负责人参加了交流活动，双方就团学工作的理念和实际工作交流了经验与体会。

下周工作计划：

- 1、2012级党员转正，组织民主意见听取会与支部大会；
- 2、启动书院“学生事务委员会主席团”选举；
- 3、启动学生骨干领导力特训营（第二期）；
- 4、书院民族自律委员会策划开展“民族文化体验课”；
- 5、书院文明自律委员会和楼层长联络部合办楼层长沙龙；
- 6、书院继续出战“新莘杯”比赛；
- 7、书院总结学导调查情况；
- 8、书院举办学导经验分享会、支教交流会等；
- 9、书院继续开展三笔字培训；
- 10、书院组织申报大夏杯、闵行区科普项目；
- 11、书院举办“冬日暖未央”系列公益支教活动。

期待您的继续关注，与孟宪承书院携手成长！